

愛 讓生命轉動

從來沒有人教過我如何當一個母親，感謝孩子用生命教會了我，如何真正做扮演好一位母親的角色。

五年前，我有了自己的第一個孩子，一個我期待了好多年的孩子，第一次當新手父母，當時對孩子的成長狀態不是很了解，到了孩子在七八個月大時還沒有學會翻身，也坐不起來。有一天晚上，先生下班回來叫了孩子一聲，孩子卻沒有回頭，原來她發生了第一次的癲癇。接下來她陸續發生更多次的癲癇，並且伴隨著嚴重的發展遲緩。我真的沒想到在自己的人生中，竟然會發生這樣讓我無法招架的事！

曾經…我也以為生了孩子就是人家說的“青菜養，青菜大”，孩子一定理所當然健康平安的長大，沒想到我遇到的會是一場生命真正的震撼教育。

不受 憎恨這一切

我從小到大都一直是一個自尊心強、好勝心也強的人，總是暗中和別人比較，心裡總想著要贏過別人。在有了孩子之後，我還是一心認為自己的孩子比別人的孩子可愛、聰明。但事實並不如我想的，我的孩子是個重度發展遲緩兒！發現的當時，心中真的無法接受，覺得這種事情怎麼可能會發生在我身上？我是一個不錯的人啊！我從小就為家裡付出這麼多，上天是不是弄錯了！這是一場夢嗎？能不能重來。當時我不希望別人看到她，拒絕朋友來我家，也拒絕了所有的人對我的關心，我把自己和孩子關起來了！

忍受 覺得自己好慘

我心中很愛孩子，很想讓她去體驗公園的遊樂器材，但是卻很害怕有些長輩會過來問：孩子多大了？會坐了嗎？會站了嗎？就算我說不會，他們也會表示驚訝，然後又敷衍的安慰我，所以我總是閃過任何想靠近我的人，不敢在一般的時間帶她去公園玩，常趁公園沒有人的時候

才去。但什麼時候會沒人呢？總是在下毛毛雨或正中午大太陽的時候，我才帶孩子去公園玩。

帶著孩子出去時，我的眼睛總是看著別人家的孩子，心想為什麼別人的孩子長得這麼好？為什麼他們總是可以走走跳跳…？為什麼他們的孩子都比我好…？我的眼光完全沒有在自己的孩子身上，我覺得我是全世界最可憐的人，討厭所有人過的比我好。

接受 漫長的復健路上·看見自己

一次帶著你練習踩腳踏車放學回家的路上，那天下著毛毛雨，為了讓孩子有更多的感官刺激，我捨棄了開車選擇了搭捷運，推著空無一人的手推腳踏車到了學校，我蹲下幫你把腳掌扶起放在踏板的動作，一段從學校回到家的路上，這個動作我做了超過百次，那天我才真正感受到，陪著你復健的路上，也復健了我自己，復健了我一直是個容易放棄，沒有自信的人，並在意他人眼光的我，卻因為陪著你我只能去做，只能想辦法，不停的想辦法，學習面對挫折，並且快速的從挫折中再站起來，因為我是一個母親，我愛我的孩子，我沒有放棄的權利。…孩子啊！我也要跟你道歉，在你努力的用全身的力量一步步向前跨走時，我的內心，卻還在想著別人會如何看待我，我很慚愧，對不起！在如何學習當一個有智慧的母親這個部份，媽媽也真的學的很慢，請你等我，讓我們牽著手一起走。

享受 孩子是我的生命教師

我也開始在孩子的身上看見她的優點，她很有毅力、很勇敢的面對自己，讓我發現我自己更多不足的地方，我必須更成長，孩子用生命在教導我！

經過一段時間，我開始可以分享這個孩子帶給我的影響，才發現我的生命因為孩子豐富起來，看見自己慢慢轉變了！這一路上我遭遇重重的困難和挫折，我每天不斷的克服挫折與自己心中的難，這樣的磨練下，只要孩子和我有一點點的做到，我就會得到很強大的回饋，在無

意中我慢慢成為一個有自信的人了！特別的是，我的自信不是透過跟別人比較贏來的，而是透過這些做到而建立的。

帶孩子出去時，我所有的注意力和眼光都專注的放在自己的孩子身上，也看見自己，可以為其他健康活潑的孩子拍拍手並給予祝福。

感謝 回到最初 讓愛轉動

我是一個幸運的人，也許表現上或世俗的眼光看起來是辛苦，但自己的內心知道，上天給了一個最棒的孩子來到我的面前，讓我學習對生命用心，讓自己成為一個更好的人，也讓我的孩子有一天能真正的以自己為榮。

我願意走出來，為這群特別的孩子付出，並用同理心對待他們；當別人用不同眼光看待這些孩子的時候，我願意好好的說明，讓他們了解這世界還有很多不同的人，需要我們更多的關心、更多的包容。